
Ñíà÷àëà ðàññìîòðèì òðåóãîëüíèêè ñ âåùåñòâåííûìè ñòîðîíàìè äëè-
íîé îò 0 äî 1. Ââåäåì ÄÑÊ. Ïóñòü OABCO1A1B1C1 - åäèíè÷íûé êóá.

Åñëè òðîéêà ÷èñåë a, b, c óäîâëåòâîðÿåò íåðàâåíñòâàì òðåóãîëüíèêà
a > b + c, b > a + c, c > a + b, ÃÌÒ ñ êîîðäèíàòàìè (a, b, c) ÿâëÿþòñÿ
âíóòðåííèå òî÷êè ìíîãîãðàííèêà OBA1B1C1 , âû÷èñëÿåì åãî îáú¼ì:

VOBA1B1C1 = 1− 3 · 1
3
· 1
2
=

1

2
.

Äëÿ òóïîóãîëüíûõ òðåóãîëüíèêîâ äîëæíî âûïîëíÿòüñÿ îäíî èç íåðà-
âåíñòâ: a2 > b2 + c2, b2 > a2 + c2, c2 > a2 + b2. ÃÌÒ òî÷åê (a, b, c) - ïåðå-
ñå÷åíèå VOBA1B1C1 è âíóòðåííèõ òî÷åê êîíóñîâ a2 = b2 + c2, b2 = a2 + c2,
c2 = a2 + b2.
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Çàìåòèì, ÷òî êîíóñû íå èìåþò îáùèõ âíóòðåííèõ òî÷åê (ò.ê. íå ñó-
ùåñòâóåò òðåóãîëüíèêîâ ñ äâóìÿ òóïûìè óãëàìè). Ñ ïîìîùüþ ôîðìóëû
äëÿ îáúåìà êîíóñà íàõîäèì îáúåì ýòîãî ìíîæåñòâà, êîòîðûé îáîçíà÷èì
Vw:

Vw = 3
(
1

4
· π
3
− 1

2
· 1
3

)
=
π

4
− 1

2
.

Âåðíåìñÿ ê èñõîäíîé çàäà÷å. Ïóñòü a, b, c ∈ N , a, b, c ≤ n. Åñëè k1(n)
- êîëè÷åñòâî òóïîóãîëüíûõ òðåóãîëüíèêîâ ñî ñòîðîíàìè a, b, c, à k2(n) -
êîëè÷åñòâî îñòðîóãîëüíûõ òðåóãîëüíèêîâ ñî ñòîðîíàìè a, b, c, òî

lim
n→∞

k1(n)

n3
= Vw, lim

n→∞

k2(n)

n3
= VOBA1B1C1 − Vw.

Òîãäà

lim
n→∞

k1(n)

k2(n)
=

Vw
VOBA1B1C1 − Vw

=
π/4− 1/2

1− π/4
≈ 1, 32989618.

Ò.î. ïðè áîëüøèõ n òóïîóãîëüíûõ òðåóãîëüíèêîâ áóäåò áîëüøå, ïðè÷åì
ïðèáëèçèòåëüíî â 1,32989618 ðàç. Îñòàëîñü ðàññìîòðåòü ïåðâûå íåñêîëü-
êî n è ïîíÿòü, ñêîëüêî èõ äîëæíî áûòü, ÷òîáû óâåðåííî óòâåðæäàòü, ÷òî
ïðè âñåõ áÎëüøèõ n òóïîóãîëüíûõ òðåóãîëüíèêîâ áîëüøå.
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Ïóñòü îáúåì Vw íàéäåí ñ òî÷íîñòüþ äî δ. Îöåíèì ïîãðåøíîñòü âû-
÷èñëåíèÿ îòíîøåíèÿ: Vw/(VOBA1B1C1 − Vw):∣∣∣∣∣ Vw + δ

VOBA1B1C1 − (Vw + δ)
− Vw
VOBA1B1C1 − Vw

∣∣∣∣∣ =
= |δ|

∣∣∣∣∣ VOBA1B1C1

(VOBA1B1C1 − (Vw + δ))(VOBA1B1C1 − Vw)

∣∣∣∣∣ =
= |δ|

∣∣∣∣∣ 0, 5

(0, 5− π/4 + 0, 5 + δ))(0, 5− π/4 + 0, 5)

∣∣∣∣∣ ≤
≤ |δ|

∣∣∣∣∣ 0, 5

(1− π/4− |δ|))(1− π/4)

∣∣∣∣∣ .
Óæå |δ| < 0.01 ïîëó÷àåì, ÷òî îòêëîíåíèå îòíîøåíèÿ áóäåò íå áîëüøå,
÷åì 0, 15. È ýòîãî óæå äîñòàòî÷íî, äëÿ òîãî, ÷òîáû ïðè ñîîòâåòñòâóþ-
ùèõ òàêîé ïîãðåøíîñòè n òóïîóãîëüíûõ òðåóãîëüíèêîâ áûëî áîëüøå.
Ïðè n = 500 çíà÷åíèå |δ| íå ïðåâûøàåò 0, 001 è ïðè áÎëüøèõ n ïîãðåø-
íîñòü áóäåò óìåíüøàòüñÿ (õîòÿ î÷åâèäíî, ÷òî ïðè áÎëüøèõ n ïðè òàêîé
çàìå÷àòåëüíîé ïîâåðõíîñòè ïîãðåøíîñòü ñ ðîñòîì n áóäåò òîëüêî óìåíü-
øàòüñÿ è óæ òî÷íî íèêîãäà óæå íå ïðåâûñèò 0.01, ýòî, ïðèçíàþ, âñå æå
òðåáóåò áîëåå ñòðîãîãî äîêàçàòåëüñòâà, ÷åì ñîîáðàæåíèÿ, ÷òî óìåíüøå-
íèå êóáèêîâ âåäåò ê óâåëè÷åíèþ òî÷íîñòè ðàñ÷åòà).

Ñëó÷àé n < 500 ðàçáåðåì ïðîñòûì ïåðåáîðîì âàðèàíòîâ íà êîìïüþ-
òåðå. Â èòîãå ïîëó÷àåì: ïðè n <= 15 áîëüøå îñòðîóãîëüíûõ òðåóãîëü-
íèêîâ. Ïðè n > 15 áîëüøå òóïîóãîëüíûõ òðåóãîëüíèêîâ.
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